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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 04/07/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.   

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Convocação dos Deputados ao plenário.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 10.332-A, de 2018, a respeito da desestatização do sistema elétrico nacional. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto e às Emendas de Plenário de 

nºs 1 a 26, pelas Comissões de Minas e Energia; de Finanças e Tributação; e de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, 

RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP), FELIPE MAIA (DEM, RN), RENATO MOLLING 

(Bloco/PP, RS), GIOVANI FELTES (MDB, RS), MARCO ANTÔNIO CABRAL (MDB, 

RJ. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Discussão do Projeto de Lei nº 10.332, de 

2018, a respeito da desestatização do sistema elétrico nacional.  
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

TONINHO WANDSCHEER (Bloco/PROS, PR), FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ), 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), MARCON (PT, RS) - Discussão 

do Projeto de Lei nº 10.332, de 2018, sobre a desestatização do sistema elétrico 

nacional. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (MDB, RJ). 

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ - Pela ordem) - Presença, na Casa, do 

Prefeito Sadinoel Souza e do Vereador Elber Corrêa, do Município de Itaboraí, 

Estado do Rio de Janeiro. Liberação de recursos de emenda orçamentária do orador 

para a área da saúde de Itaboraí. 

ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ) - Discussão do Projeto de Lei nº 10.332, 

de 2018, sobre a desestatização do sistema elétrico nacional.  

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Apresentação de projeto de 

decreto legislativo para sustação de reajustes de planos de saúde. 

LEO DE BRITO (PT, AC), HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Discussão do 

Projeto de Lei nº 10.332, de 2018, sobre a desestatização do sistema elétrico 

nacional.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei nº 10.332, de 2018. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), BETO MANSUR (MDB, SP), NELSON MARQUEZELLI 
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(Bloco/PTB, SP), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), ALEX MANENTE (PPS, SP), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ZECA CAVALCANTI (Bloco/PTB, PE), LAURA CARNEIRO (DEM, RJ). 

RONALDO LESSA (PDT, AL - Como Líder) - Contrariedade à privatização de 

empresas distribuidoras do setor elétrico. Orientação de bancada. 

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Defesa de ampliação do debate acerca da 

desestatização de empresas do setor elétrico. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAJOR 

OLIMPIO (PSL, SP), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Pedido de verificação. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Pedido de verificação conjunta. 

RODRIGO GARCIA (DEM, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Defesa de ampliação do 

debate acerca da proposta de desestatização de empresas do setor elétrico. 

Posicionamento presidenciável Jair Bolsonaro favorável à privatização das Centrais 

Elétricas Brasileiras S.A. — ELETROBRAS. Orientação de bancada. 
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JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Saudação a lideranças do movimento 

sindical presentes em plenário. Retificação do voto. 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/AVANTE, AL - Pela ordem) - Apoio à 

mobilização de Deputados contra a aprovação do Projeto de Lei nº 10.332, de 2018, 

sobre a privatização de distribuidoras do setor elétrico.  

BETO MANSUR (MDB, SP - Como Líder) - Posicionamento do orador 

favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 10.332, de 2018, sobre serviços de 

energia elétrica nos sistemas isolados; concessões de geração, transmissão e 

distribuição de energia elétrica; redução dos encargos setoriais; e modicidade 

tarifária. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento sobre as razões 

da redução dos preços das linhas telefônicas no País após a privatização do setor 

de telecomunicações. 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Contestação a críticas de 

Parlamentar ao Deputado Jair Bolsonaro. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Como Líder) - Posicionamento do 

orador favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 10.332, de 2018, sobre a 

privatização de empresas do setor elétrico nacional. 

ABEL MESQUITA JR. (DEM, RR - Pela ordem) - Conclamação dos 

Deputados à rejeição do projeto de lei sobre a privatização de empresas do setor 

elétrico nacional. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

Encerramento da discussão 

Existência de emendas ao projeto. 
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Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de Plenário de nºs 27 a 31, 

pelas Comissões de Minas e Energia, de Finanças e Tributação e de Constituição e 

Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para votação 

nominal do requerimento de adiamento da votação da matéria por 2 sessões. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ), JOÃO MARCELO SOUZA (MDB, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Declaração de prejudicialidade do 

requerimento de votação nominal do requerimento de adiamento da votação da 

matéria por 2 sessões. 

Anúncio de votação nominal, de ofício. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento, por 2 

sessões, da votação do Projeto de Lei nº 10.332, de 2018. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), HILDO ROCHA (MDB, MA), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), RODRIGO GARCIA (DEM, SP), MARIA DO ROSÁRIO (PT, 

RS), JULIÃO AMIN (PDT, MA), ARNALDO JARDIM (PPS, SP), ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Decisão do Juiz Federal Jorge 

Ferraz de Oliveira Júnior a respeito da contratação, pela direção das Centrais 

Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS, de empresa de comunicação para 

divulgação de publicidade negativa da estatal com vista à sua privatização. Omissão 

do Relator da matéria quanto ao questionamento do orador sobre o assunto.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), CELSO PANSERA (PT, RJ). 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Vitória do candidato nacionalista Andrés 

Manuel López Obrador nas eleições para a Presidência do México. Defesa da 

soltura do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ).  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Indignação do orador com reajuste do 

preço do gás de cozinha.  

FERNANDO COELHO FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Premiação de 

escolas da rede pública de ensino no Município de Orobó, Estado de Pernambuco. 

Participação do orador em inauguração de reforma de escola na municipalidade. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (MDB, PR). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Responsabilização do Brasil, 

pela Corte Interamericana de Direitos Humanos, pelo assassinato do jornalista 

Vladimir Herzog no período da ditadura militar. Incompatibilidade da Lei de Anistia 

com pactos internacionais, de acordo com a entidade.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GERALDO 

RESENDE (PSDB, MS).  

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES - Pela ordem) - Empenho de recursos de 

emendas orçamentárias do orador destinadas ao Município de Irupi, Estado do 

Espírito Santo.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Documento da Corte 

Interamericana de Direitos Humanos, a respeito do assassinato do jornalista Vladimir 

Herzog durante a ditadura militar. Existência de projeto de lei sobre a revisão da Lei 
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de Anistia, de autoria da Deputada Luiza Erundina. Homenagem aos familiares de 

mortos e desaparecidos durante a ditadura militar. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Apoio ao movimento grevista dos 

funcionários técnico-administrativos da Universidade Estadual de Campinas — 

UNICAMP, Estado de São Paulo.  

JÚLIA MARINHO (PSC, PA - Como Líder) - Luta da oradora pela destinação 

ao Estado do Pará de 50% da arrecadação das Usinas Hidrelétricas de Belo Monte 

e de Tucuruí.  

EVAIR VIEIRA DE MELO (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Realização da IX 

POMERFEST, no Município de Pancas, Estado do Espírito Santo. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Contrariedade à privatização das 

Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Apresentação de projeto de decreto 

legislativo para a sustação dos efeitos de resolução da Agência Nacional de Saúde 

Suplementar — ANS sobre o reajuste de planos de saúde e a cobrança de franquia 

nos procedimentos médicos.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Encaminhamento pelo orador de 

carta ao Presidente da Casa, Deputado Rodrigo Maia; ao Presidente do Senado 

Federal, Senador Eunício Oliveira, e ao Ministro das Relações Exteriores, Aloysio 

Nunes Ferreira, sobre as providências adotadas no tocante à decisão da Corte 

Interamericana de Direitos Humanos sobre a necessidade de apuração do 

assassinato do jornalista Vladimir Herzog no período da ditadura militar e punição 

dos responsáveis. Solicitação ao Presidente da Casa de concessão de audiência ao 

filho do jornalista morto, Ivo Herzog.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Protesto contra a votação do 

Projeto de Lei nº 10.332, de 2018, sobre a privatização de empresas do setor 

elétrico nacional. Razões da prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  
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CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Protesto contra a decisão da 

Caixa Econômica Federal de suspensão do recebimento de contas de energia 

elétricas pelas agências lotéricas.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao coordenador 

do curso de Medicina da Universidade Federal da Paraíba, Severino Ramos de 

Lima.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Críticas ao 

posicionamento de Deputados a favor da venda do patrimônio público brasileiro.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Repúdio à Portaria nº 193, de 

2018, do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, sobre as novas 

regras de remanejamento de servidores públicos do Poder Executivo Federal.  

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Regozijo com o resultado de 

audiência pública destinada ao debate do projeto de lei relativo ao estabelecimento 

de percentual de alíquota de contribuição reduzido para segurados facultativos do 

Instituto Nacional do Seguro Social — INSS, em benefício das pessoas com 

deficiência, inclusive autistas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG). 

ÁTILA LIRA (PSB, PI - Pela ordem) - Concessão do Prêmio Darcy Ribeiro de 

Educação 2018 à Unidade Escolar Augustinho Brandão, no Estado do Piauí. 

Transcurso do 108º aniversário do Município de Piripiri. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação da matéria por 1 sessão.  
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Repúdio à portaria do Ministério do 

Planejamento, Desenvolvimento e Gestão relativa ao remanejamento obrigatório de 

servidores públicos federais. Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

ROCHA (PR, BA), IVAN VALENTE (PSOL, SP), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), ERIKA KOKAY (PT, DF), PAULÃO 

(PT, AL), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), DANILO CABRAL (PSB, PE). 

ASSIS DO COUTO (PDT, PR - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Expectativa de aprovação, pela Casa e pelo Senado Federal, da Medida Provisória 

nº 832, de 2018, sobre a instituição da Política de Preços Mínimos do Transporte 

Rodoviário de Cargas. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), ASSIS DO COUTO (PDT, PR), ARNALDO JARDIM (PPS, 

SP), CAETANO (PT, BA), FABIO GARCIA (DEM, MT). 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação ao Governo Federal de 

reexame da decisão de corte das bolsas de estudo concedidas a estudantes 

quilombolas e indígenas. 

HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR - Pela ordem) - Razões do 

posicionamento do orador contrário à aprovação do projeto de lei sobre a 

desestatização de empresas do setor elétrico. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

leitura da Medida Provisória nº 827, de 2018, acerca da alteração da Lei nº 11.350, 

de 2006, quanto a direitos dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de 

Combate às Endemias.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Hildo Rocha.  
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CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Desaparecimento do Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Bom Jesus da Lapa, Eduardo Pereira dos 

Santos. Reiteração de pedido à Secretária da Segurança Pública do Estado da 

Bahia de intensificação das buscas do sindicalista.  

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Responsabilidade do Governo Michel 

Temer pela demissão de trabalhadores da empresa de alimentos BRF S.A. no 

Município de Chapecó, Estado de Santa Catarina. Anúncio da realização de 

audiência pública na municipalidade destinada ao debate do tema. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Indignação do orador com a política de 

reajuste do preço de combustíveis adotada pela empresa Petróleo Brasileiro S.A. — 

PETROBRAS no Governo Michel Temer.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Protesto contra os 

constantes reajustes nos preços do gás liquefeito de petróleo — GLP, o gás de 

cozinha. Existência de projeto de lei sobre a criação de bônus para a aquisição de 

gás de cozinha pela população de baixa renda.  

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES - Pela ordem) - Conclamação aos Deputados 

para apoiamento à luta do petroleiros contra os descontos salariais para 

recomposição da Fundação Petrobras de Seguridade Social — PETROS. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Utilização de recursos públicos no 

processo de privatização de distribuidores do setor de energia elétrica.  

FERNANDO COELHO FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Posicionamento do 

orador favorável à aprovação do projeto de lei relativo à privatização de 

distribuidoras das Centrais Elétricas Brasileiras S.A. — ELETROBRAS. Excelência 

da gestão do Presidente da estatal, Wilson Ferreira Júnior.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Omissão do PSL sobre a 

votação do projeto de lei relativo à privatização de empresas do setor elétrico. 

Solicitação ao presidenciável Jair Bolsonaro de posicionamento a respeito do tema. 
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ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ - Pela ordem) - Falecimento do engenheiro 

eletricista e ambientalista José Chacon de Assis.   

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Contrariedade à privatização 

das Centrais Elétricas Brasileiras S.A. — ELETROBRAS. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação do 

Projeto de Lei nº 10.332, de 2018, por grupos de artigos. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB-SP). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Esclarecimento sobre o projeto 

de lei relativo ao saneamento financeiro das distribuidoras de energia elétrica. 

Importância do requerimento de destaque oferecido à matéria pelo PSOL. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), HILDO ROCHA (MDB, MA), CAETANO 

(PT, BA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

TERRA (MDB, RS).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR), DANILO CABRAL (PSB, PE), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, 
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PA), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), ERIKA 

KOKAY (PT, DF), FABIO GARCIA (DEM, MT), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

DANILO FORTE (PSDB, CE - Como Líder) - Interferência do processo 

eleitoral no resultado de votações de matérias destinadas à retomada do 

crescimento econômico. Confiança no resgate da credibilidade da classe política 

junto à opinião pública, com o enfrentamento de temas de interesse nacional. 

Conclamação aos Deputados para busca de alternativas para o País. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUCIO 

VIEIRA LIMA (MDB, BA). 

CABO SABINO (Bloco/AVANTE, CE - Como Líder) - Defesa da instalação de 

CPI para investigação de denúncias de irregularidades na atuação de instituições de 

ensino superior. Defesa de investigação, pelo Ministério Público do Estado do 

Ceará, das taxas cobradas pela Prefeitura Municipal de Fortaleza para emissão de 

alvarás de construção e de funcionamento de estabelecimentos comerciais. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação da 

matéria artigo por artigo. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), DANILO FORTE (PSDB, CE). 

PAULÃO (PT, AL) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DARCÍSIO 

PERONDI (MDB, RS), HILDO ROCHA (MDB, MA). 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP - Pela ordem) - Agradecimento aos 

Deputados Roberto Balestra e Thiago Peixoto pela retirada da Emenda nº 27. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BOHN 

GASS (PT, RS), TADEU ALENCAR (PSB, PE), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Recolhimento de assinaturas 

para apresentação de requerimento de apreciação em regime de urgência 

urgentíssima de projeto de decreto legislativo para sustação dos efeitos da 

Resolução Normativa nº 433, da Agência Nacional de Saúde Suplementar — ANS, 

acerca da atualização das regras para a aplicação da coparticipação e da franquia 

em planos de saúde. Orientação de bancada.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Pedido de verificação. 

PAULÃO (PT, AL) - Pedido de verificação conjunta. 

FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento da verificação. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Esclarecimento acerca do teor do 

Projeto de Lei nº 10.332, de 2018. Necessidade de modernização de leis pertinentes 

ao setor elétrico nacional.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Improcedência de discursos 

favoráveis à matéria em votação. 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG - Pela ordem) - Transcurso do 161º aniversário 

do Município de Montes Claros, Estado de Minas Gerais. Presença dos Ministros 
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dos Transportes, Portos e Aviação Civil, Valter Casimiro Silveira, e da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento, Blairo Maggi, na Exposição Agropecuária Regional de 

Montes Claros — Expomontes 2018. 

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Homenagem ao Prof. Edilmar 

Galeano Marques, Diretor da Escola Municipal Professor José de Souza, em Campo 

Grande, Estado de Mato Grosso do Sul, pela excelência dos serviços prestados na 

área da educação. 

FLAVINHO (PSC, SP - Pela ordem) - Apelo à Presidência para realização de 

Comissão Geral sobre a venda da empresa Embraer S/A. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de suspensão da 

tramitação da Medida Provisória nº 842, de 2018, e de regulamentação, pelo Poder 

Executivo, de matérias concernentes a renegociação de dívidas de crédito rural. 

LELO COIMBRA (MDB, ES - Pela ordem) - Contrariedade à utilização, na 

construção da Ferrovia de Integração Centro-Oeste, de recursos provenientes de 

concessão à empresa Vale S/A. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Contrariedade à 

privatização de empresas do setor elétrico nacional. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Recebimento, pelo 

orador, de boletim da União Intersindical Furnas sobre decisões do Presidente da 

empresa Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS, Wilson Pinto Ferreira 

Junior. Críticas à atuação do gestor. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Defesa da permanência de 

comerciantes instalados ao longo da BR-101, no Estado do Rio Grande do Sul. 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Transcurso do 161º 

aniversário do Município de Montes Claros, Estado de Minas Gerais. Benefícios para 

a região norte do Estado em decorrência da destinação de recursos por meio do 

projeto denominado ICMS Solidário. 
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GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Responsabilização do Brasil, 

pela Corte Interamericana de Direitos Humanos, pelo homicídio do jornalista Vladimir 

Herzog, ocorrido durante a ditadura militar. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos destaques simples. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DARCÍSIO 

PERONDI (MDB, RS), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), LEONARDO 

PICCIANI (MDB, RJ), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

BERTOLDI (DEM, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JULIÃO 

AMIN (PDT, MA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), 

ERIKA KOKAY (PT, DF), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), TADEU ALENCAR (PSB, 

PE), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre o 

procedimento para a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de 

Municípios. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Carlos Henrique 

Gaguim. 

FLAVINHO (PSC, SP - Pela ordem) - Agradecimento ao Presidente Rodrigo 

Maia pelo atendimento de pedido do orador de realização de Comissão Geral 

destinada ao debate da venda da empresa Embraer S/A para a empresa norte-

americana Boeing Company.  

BETO MANSUR (MDB, SP - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a parceria 

estabelecida entre a empresa Embraer S/A e a empresa norte-americana Boeing 

Company.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Contestação ao discurso do 

Deputado Beto Mansur sobre o estabelecimento de parceria entre a empresa 

Embraer S/A e a empresa norte-americana Boeing Company.  

BETO MANSUR (MDB, SP - Pela ordem) - Superficialidade dos 

pronunciamentos de Deputados de partidos oposicionistas contrários à privatização 

de estatais deficitárias.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Contestação ao 

pronunciamento do Líder do Governo sobre a conveniência de compra da empresa 

Embraer S/A pela empresa norte-americana Boeing Company. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

CASTRO (MDB, PI).  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Contestação às críticas do Líder do 

Governo aos pronunciamentos de Deputados oposicionistas em defesa do 

patrimônio nacional.  
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DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Criação da empresa 

Embraer S/A durante o governo militar. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Importância estratégica de 

empresas estatais brasileiras.  

FERNANDO COELHO FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Importância da 

abertura do capital da Embraer S/A para o desenvolvimento tecnológico e a 

competitividade da empresa. Defesa de privatização das Centrais Elétricas 

Brasileiras S/A — ELETROBRAS.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

HERÁCLITO FORTES (DEM, PI - Pela ordem) - Inconsistência de discursos 

contrários ao estabelecimento de parceria entre a empresa Embraer S/A e a 

empresa norte-americana Boeing Company.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Desestruturação da empresa Petróleo 

Brasileiro S/A — PETROBRAS pelo Governo Michel Temer.  

BETO MANSUR (MDB, SP - Pela ordem) - Contestação aos argumentos do 

Deputado Ivan Valente contra o estabelecimento de parceria entre a empresa 

Embraer S/A e a empresa norte-americana Boeing Company.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Descrédito do Governo Michel Temer 

perante a população brasileira.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Contestação a discurso do 

Deputado Beto Mansur sobre a conveniência de estabelecimento de parceria entre a 

empresa Embraer S/A e a empresa norte-americana Boeing Company.   

DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS - Pela ordem) - Contestação a discursos de 

Parlamentares oposicionistas.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Inconsistência de discursos 

de Deputados sobre as vantagens da privatização de empresas estratégicas.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Contestação ao 

discurso do Deputado Fernando Coelho Filho sobre a importância da abertura do 

capital da empresa Embraer S/A.  

ALCEU MOREIRA (MDB, RS - Pela ordem) - Inconsistência de discursos de 

Deputados petistas.  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamentos de Deputados da base governista, a respeito da empresa Embraer 

S/A e da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Importância da empresa 

Embraer S/A para o País. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação em globo da admissibilidade dos 

requerimentos de destaques simples. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALCEU 

MOREIRA (MDB, RS), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), ALCEU MOREIRA (MDB, RS), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), TADEU ALENCAR (PSB, PE), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), ERIKA KOKAY (PT, DF), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Inadmissibilidade dos destaques simples.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Subemenda Substitutiva oferecida 

pelo Relator da Comissão de Minas e Energia, ressalvados os destaques.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALCEU 

MOREIRA (MDB, RS), RONALDO BENEDET (MDB, SC).  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

manifestação acerca do estabelecimento de acordo para não votação do projeto de 

lei referente à desestatização de empresas do sistema ELETROBRAS.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Orlando Silva.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Discordância do PSOL 

com a proposta apresentada pela Presidência para a votação de matérias 

constantes na pauta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimento ao Deputado Orlando Silva 

sobre a proposta da Presidência para a votação de matérias da pauta.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Manutenção pelo PSOL da obstrução das 

votações.  

DANIEL COELHO (PPS, PE - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a 

inexistência de acordo a respeito da votação da proposta de criação de novos 

Municípios no País. Anúncio de obstrução pelo PPS. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO) - Solicitação à Presidência de 

retirada de projeto da pauta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Carlos Henrique 

Gaguim.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Consulta ao Relator sobre a 

possibilidade da apresentação de requerimento de destaque ou de emenda à 

matéria.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Deputado Orlando Silva sobre 

a importância de votação das propostas a respeito da cessão onerosa de campos 

petrolíferos da camada pré-sal e da desestatização de empresas do sistema 

ELETROBRAS.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Assunção pelo Presidente 

Rodrigo Maia do compromisso de não inclusão na pauta, antes das eleições de 

2018, de projetos acerca da privatização das Centrais Elétricas Brasileiras S/A — 

ELETROBRAS. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOSÉ ROCHA 

(PR, BA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Nelson Pellegrino.  

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Pedido à Presidência de início da votação.  

CABO DACIOLO (PATRI, RJ - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

inclusão na pauta das Medidas Provisórias de nºs 823 e 825, de 2018.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Cabo Daciolo.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

confirmação da proposta de votação do texto principal do projeto de lei e adiamento 

da votação dos requerimentos de destaques remanescentes.   

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Nelson Pellegrino.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

PELLEGRINO (PT, BA), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Declaração de voto contrário à aprovação da matéria.  
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LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Declaração de voto contrário 

à aprovação da matéria.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARNALDO 

JARDIM (PPS, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), TADEU ALENCAR (PSB, 

PE),  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Pedido ao Presidente 

Rodrigo Maia de manifestação sobre o acordo para não votação do projeto de lei 

sobre a privatização das Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS. 

Expectativa de ratificação, pelo Supremo Tribunal Federal, de decisão liminar do 

Ministro Ricardo Lewandowski sobre a privatização de empresas estatais. Defesa de 

votação da proposta de interesse dos agentes comunitários de saúde. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Cumprimento, pela Presidência, dos termos 

do acordo sobre a tramitação na Casa do projeto acerca da privatização das 

Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO - Pela ordem) - Conveniência de 

adiamento da votação da matéria. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação da proposta de interesse dos agentes comunitários de saúde. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Alice Portugal. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Condições impostas pelo PT para 

participação em acordo para votação das medidas provisórias constantes na pauta. 
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AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Tratativas com os 

Líderes partidários para votação das Medidas Provisórias de nºs 824, 825, 826, 827, 

e 832, de 2018. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Possibilidade de construção de 

acordo, no caso de garantia de votação das Medidas Provisórias nºs 827 e 832, de 

2018. 

OSMAR TERRA (MDB, RS - Pela ordem) - Posicionamento do MDB favorável 

à votação da Medida Provisória nº 832, de 2018.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Existência de 

acordo para votação da medida provisória sobre a instituição da política de preços 

mínimos do transporte rodoviário de cargas.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

inclusão da Medida Provisória nº 827, de 2018, em acordo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Assis Carvalho. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Posicionamento do PDT 

diante da proposta de acordo para votação das medidas provisórias constantes na 

pauta. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Posicionamento da 

Liderança do Governo diante da proposta de acordo para votação das medidas 

provisórias constantes na pauta. 

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Importância de aprovação 

da Medida Provisória nº 827, de 2018, a respeito dos direitos dos agentes 

comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Conveniência 

de manifestação dos Líderes partidários acerca da existência de acordo para 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 174.4.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 04/07/2018  Montagem: 5199 
 
 

23 

votação da Medida Provisória nº 827, de 2018, sobre os direitos dos agentes 

comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias.  

JOÃO CAMPOS (PRB, GO - Pela ordem) - Posicionamento do PRB favorável 

à votação da Medida Provisória nº 827, de 2018, sobre os direitos dos agentes 

comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias.  

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Posicionamento da 

Liderança do Governo quanto à votação das Medidas Provisórias nºs 824, 825, 826 

e 827, de 2018. 

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Conveniência de manifestação de 

Líder partidário acerca da votação da Medida Provisória nº 827, de 2018, a respeito 

dos direitos dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às 

endemias.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Apoio do PSOL à votação das 

Medidas Provisórias de nºs 827 e 832, de 2018, respectivamente, sobre os direitos 

dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias e sobre 

a política de preços mínimos do transporte rodoviário de cargas.  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Apoio do PT à imediata votação 

das Medidas Provisórias de nºs 824, 825, 826 e 827, de 2018, e ao adiamento para 

a próxima semana da votação da Medida Provisória nº 832, de 2018. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Posicionamento do PCdoB 

favorável à votação das Medidas Provisórias nºs 824, 825, 826 e 827, de 2018.  

Pedido à Presidência de manutenção do procedimento de leitura no plenário de 

medidas provisórias por ordem de recebimento pela Casa.  

EVANDRO GUSSI (PV, SP - Pela ordem) - Inexistência de acordo para a 

aprovação da Medida Provisória nº 832, de 2017, relativa à política de preços 

mínimos do transporte rodoviário de cargas.  
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ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Concordância do PDT com o 

encaminhamento do acordo pela Presidência da Casa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do substitutivo. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Apoio do PDT à aprovação 

das medidas provisórias sobre os direitos dos agentes comunitários de saúde e dos 

agentes de combate às endemias e sobre a criação de política de preços mínimos 

do transporte rodoviário de cargas. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura do Ofício nº 297, de 2018, do 

Congresso Nacional, sobre o encaminhamento à Casa do processado da Medida 

Provisória nº 824, de 2018, relativa à Política Nacional de Irrigação. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RAFAEL 

MOTTA (PSB, RN). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

TIA ERON (PRB, BA) - Solicitação aos Parlamentares de apoio ao Projeto de 

Lei nº 10.191, de 2018, sobre a criação de delegacias especializadas em pessoas 

desaparecidas, nos Municípios com mais de 100 mil habitantes. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Dados do Atlas da Violência 2018, 

elaborado pelo Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada — IPEA em conjunto com 

o Fórum Brasileiro de Segurança Pública — FBSP. 

BILAC PINTO (DEM, MG) - Matéria publicada pelo jornal Valor Econômico 

sobre a política pública de precificação de combustíveis e o impacto ambiental do 

uso de combustíveis fósseis.  
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MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso dos aniversários dos Municípios de 

Lavrinhas, Monte Azul Paulista, Morungaba e Guarujá, Estado de São Paulo. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


